

Ленинский ШАХТЕР

ГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.Год
издания
18-й

143 [4050]

Вторник, 22 июля 1947 г.

Цена 20 коп.

До конца месяца выполнить план угледобычи

В этом году народы Советского Союза отмечают 30-ю годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции. Будут отмечать победой на полях развития и восстановления нашего хозяйства страны. Со концов нашей необъятной Родины поступают сведения о достижениях социалистических предприятий, добившихся высоких показателей в повышенной производительности труда и выполнении государственных планов. Некоторые заводы, рапортовали об окончании своего плана.

Вступая во второй год четвертой пятилетки, горняки Ленинского рудника первом и особенно в начальном полугодии внушили опасения за выполнение обязательств. Если за первое полугодие рудник с натяжкой выполнил полугодовой план, а обязательства выполнили только три участка, то в первом месяце второго полугодия рудник стал работать хуже.

По конца месяца осталось только десять дней, а все шахты, за исключением «Комсомольца», опять плутятся в хвосте. Такие, как им. Кирова, «Полысаев», «7 Ноября», шахта «А» систематически не выполняют государственного плана. Из всех действующих участков на шахте имени Кирова только четыре участка выполнили план только на 90%.

Это говорит о том, что ходовые, партийные руководители и шахт, большинство которых не прочувствовали всей важности за выполнение данного обязательства товарищами. Вместо того, чтобы устраивать недостатки, мешающие выполнению государственного плана и обязательств, они с каждым днем увеличивают их. Трудовая дисциплина на низком уровне; участники прогулов, опозданий на рабочий день с работы раньше, увеличились текучестью рабочих. Аварии механизмов, из-за неподготовки фронта несвоевременной подачи поставили бичом шахт. Если

глубоко вникнуть в работу участков шахт, то можно прямо сказать, что из-за всех этих недоработок смены простоявают ежедневно по 2–3 часа рабочего времени.

Проведенный недавно на шести шахтах хронометражный контроль показал, что 35 процентов рабочего времени смены на участках простоявают, причем 19 процентов из них из-за порожняка, 8,7 процента из-за аварий механизмов. Из проведенных на шахте «Журина» 16 контрольно-хронометражных наблюдений смены видно, что в среднем они работали по 4 часа 19 минут, а четыре часа простоявали причем 30 процентов простоев идет за счет несвоевременной подачи порожняка. А, между прочим, на подземном транспорте по сравнению с 1946 годом значительно увеличен парк за счет получения новых вагончиков и электровозов. Руководство подземного транспорта не занимается организацией труда на своем участке работы, не борется за правильное использование порожняка.

Еще до сих пор многие руководители шахт не внедряют опыта стахановской работы, не занимаются вопросом повышения квалификации новых рабочих. Забойные группы полностью не укомплектованы. Например, начальник 1-го участка шахты имени Кирова тов. Гатилов буквально перед началом смены собирает людей с других участков, с тем, чтобы укомплектовать группу лесодоставщиков и навалоотбойщиков. В этом ему помогает главный инженер шахты тов. Толстобров.

На хозяйственных, партийных и профсоюзных руководителях шахт сейчас, как никогда, лежит большая ответственность за судьбу взятых обязательств.

До конца месяца остались считанные дни. На шахтах есть все возможности, чтобы не допустить позорного отставания в выполнении государственного плана.

Горняки Ленинского рудника не раз доказывали Родине свое умение выполнять взятое слово. На руднике есть старый закаленный в труде актив мастеров угля—стахановцев. Используя их опыт, мобилизуя горняцкую массу, необходимо добиться сейчас решающего перелома в работе с таким расчетом, чтобы в третьем квартале ликвидировать задолженность по шахтам. Патриоты рудника не допускают такого позора, чтобы шахтерское слово, данное Великому Вождю народов товарищу Сталину, осталось невыполненным.

Теплоэлектроцентраль перед пуском

ЗАНИКИ. Заканчивается строительство первой очереди Березовской теплоэлектроцентрали. Одна из крупных послевоенных новостроек Западного Урала.

Достойно встретим XXX годовщину Великого Октября!

В борьбе за выполнение обязательства

ШАХТА им. С. М. КИРОВА. Участок № 4 (начальник тов. Башкирцев) досрочно завершил полутора-годовой план, выполнив обязательство, взятое в письме к товарищу Сталину, выдав 8930 тонн сверхпланового угля.

Вступив во второе полугодие, коллектив участка не снижает темпов: за 20 дней июля здесь выдано сверх плана 680 тонн угля. Одно из ведущих мест на участке занимает подготовительная смена горного мастера Кирилла Григорьевича Сергеева. Благодаря его организаторским способностям качающие смены имеют своевременную и качественную подготовку рабочего места. Установщики его смены первые скоалировали на руднике установку скребкового транспортера «СТР-30». Особенно хорошо работает бригада посадчиков тов. Шкурина, она ежедневно выполняет сменное задание на 300–350 проц. За шесть месяцев посадчики извлекли из залежи 467 кубометров качественного крепежного леса.

Вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование коллектива смены взял обязательство обеспечить высококачественную и своевременную подготовку фронта работ качающим сменам. Это обязательство выполняется.

А. Сычев.

Вышли из прорыва

ШАХТА С. М. КИРОВА. Участок № 19 из месяца в месяц не выполнял плана угледобычи и за первое полугодие задолжал 500 тонн угля. Коллектив участка решил во втором полугодии ликвидировать задолженность и к 30-й годовщине Великого Октября притянуть с хорошими показателями.

С первого июля участок ежедневно выполняет план и за 19 дней дал 620 тонн угля сверх плана. Особенно хорошо работает бригада навалоотбойщиков тов. Сырымбасова. Сменное задание она выполняет на 200–250 проц. Навалоотбойщики т. т. Нургалиев, Воробьев и Битан дают по 2–3 нормы в смену.

Работая на изготовлении деталей специального назначения т. т. Авдеева и Синегубова, изготавливают за смену по 20–25 тысяч штук деталей, при норме 11 тысяч.

Июль стахановцы решили завершить выполнением месячной нормы на 220 процентов.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Книги для учителей

Академия педагогических наук РСФСР совместно с Министерством просвещения РСФСР приступила к подготовке для учителей серии книг по основным школьным предметам — русскому языку, литературе, математике, физике, географии, естествознанию.

Общий объем книг по каждому учебному предмету предполагается от 100 до 250 печатных листов. Например, пособие по литературе намечается выпустить в шести томах по 30–40 печатных листов в каждом. Первый том посвящается основам марксистско-ленинского литературоведения, второй — устной народной поэзии, третий — древней литературе, последний — литературе народов СССР.

К работе над составлением книг для учителей привлекаются академики и крупнейшие специалисты страны по различным отраслям науки. Главным редактором издания является министр просвещения А. Г. Калашников.

За 20 дней месячная норма

ШАХТА им. ЕМ. ЯРОСЛАВСКОГО. Навалоотбойщик 4-го участка тов. Ашунин в июле ежемесячно выполняет нормы на 150–200 проц., а в отдельные дни дает и по две с половиной нормы.

За первую декаду он завоевал первенство в соревновании навалоотбойщиков участка, выполнив два декадных задания.

Итоги, подведенные на шахте за две декады июля показали, что навалоотбойщик Ашунин за это время прорвался на решетки 268 тонн угля, что составило 114 процентов к месячному заданию.

Вслед за тов. Ашунином выполнил месячную норму и тов. Тяженко. На его счету более 60 тонн угля, добывшего сверх месячного плана.

Июль стахановцы решили закончить выполнением полуторых месячных норм.

Кто будет впереди?

ШАХТА «7 НОЯБРЯ». В июне первенство в соревновании проходчиков 5-го участка держал тов. Скороделов и не уступил его никому до конца месяца.

В новом месяце на участке выдвинулся проходчик тов. Фрибус. Его показатели в отдельные дни превышали две с половиной нормы.

В последний день второй декады оба проходчика самоотверженно боролись за первенство в соревновании. Этот день решил: «Кто будет впереди?». Тов. Скороделов прошел за смену один погонный метр уходов 7-го вентиляционного штрека, выполнив две с половиной нормы, а тов. Фрибус выполнил задание на 270 процентов.

Когда были подведены итоги соревнования за две декады июля, то оказалось, что тов. Фрибус занял первенство в соревновании по участку, выполнив норму 20 дней на 191 проц.

Тов. Скороделов отстал от него всего на 21 проц., т. е. свою норму выполнил на 170 процентов. В оставшиеся до конца месяца для оба проходчика решили усилить трудовое напряжение и выйти победителями в соревновании.

В бригаде слесарей

тov. Ивкина

ШАХТА «ЖУРИНКА». Бригада старшего слесаря механического цеха тов. Ивкина пользуется хорошей славой не только среди своего коллектива, но и всей шахты. Василий Меркулович Ивкин знает все горняки шахты, как лучший слесарь. Коллектив его бригады ежемесячно перевыполняет планы. А сам бригадир выполняет норму на 200–250 проц.

18 июля бригада Василия Меркуловича работала на сборке электромоторов и на нарезке гаек для него и выполнила норму на 200 проц. Тов. Ивкин дал в этот день две с половиной нормы, а т. т. Куринов, Протежников и Турков — две нормы каждый.

Стахановцы решили не слаблять напряжения до конца месяца и выполнить в июле не меньше полуторых планов.

Е. Кахалин — мастер механического цеха.

Выборочная уборка на Алтае

БАРНАУЛ. Выборочная уборка на Алтае

БАРНАУЛ. В Алтае началась выборочная уборка хлебов. В Сростинском районе приступили к косовище ржи простыми машинами и вручную колхозы имени Ленина, «Знамя труда», «Путь Ленина», «Путь к коммунизму», имени Чапаева, «Заветы Ленина». Колхозники, вышедшие на уборку нового урожая, работают с энтузиазмом,

бережно относятся к каждому колосу. Вязка спонов производится вслед за жатками.

В Марушинском районе выборочную косовицу ржи ведут колхозы имени Куйбышева, «Заря», «Новая жизнь», «Красный партизан». Первый обмолот показал, что урожай выращен хороший.

Геологическая экспедиция на Мангышлак и Бузачи

КРАСНОВОДСК. На севере от залива Кара-Богаз-Гол работает экспедиция Туркменского геологического управления. В дальнейшем геологи будут продвигаться по пустынному побережью Каспийского моря — на полуострова Мангышлак и Бузачи.

Цель экспедиции — поиски по-

лезных ископаемых и изучение морских осадков древнего Каспия. В течение лета и осени этого года геологическая съемка будет проведена на территории примерно в 30 тысяч квадратных километров. Материалы съемки послужат основанием для составления геологической карты.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Коммунисты обсуждают опыт работы партгруппы 14-го участка шахты имени С. М. Кирова

* * *

В газете «Ленинский шахтер» 24 июня 1947 года была опубликована статья партгруппы 14-го участка шахты им. С. М. Кирова тов. Расстренина — «Партийная группа в борьбе за цикл».

Коллектив участка, работая по циклическому графику, добился замечательных успехов в работе. За первое полугодие он выдал сверх плана 12996 тонн угля с честью справился с обязательствами, данными в письме тов. Сталину. В борьбе коллектива за циклический график работы решающую роль сыграла партийная группа.

2 июля бюро городского комитета ВКП(б) вынесло постановление о распространении опыта работы партийной группы участка № 14 в борьбе за циклическость, в котором обязало секретарей партийных организаций и партгрупп обсудить на собраниях партийных групп статью тов. Расстренина.

Ниже мы помещаем материалы о том, как коммунисты, перенимая опыт работы передовой партгруппы, применяют его в своей практической деятельности.

По примеру передовой партгруппы

Недавно на своем собрании наша партгруппа обсудила постановление горкома ВКП(б) «о распространении опыта работы партийной группы участка № 14». Внимательно слушали коммунисты статью тов. Расстренина «Партийная группа в борьбе за цикл», опубликованную в газете «Ленинский шахтер». Опыт работы партгруппы 14 участка заслуживает всяческого распространения, и мы решим применить его в своей работе.

Всех коммунистов мы расставили по наиболее ответственным участкам обслуживания лав порожняком, лесом. Коммуниста Гришичина — машиниста электровоза, прикрепили к участкам №№ 8, 20, 24. Раньше он снабжал лесом и отвозил уголь с различных участков, это было совершенно неправильно.

Таким же путем закрепили машинистов электровозов т.т. Ареданова, Лобанова. Коммунист Наймарк был поставлен на самом ответственном участке работы по обеспечению лав шахты лесом. С работой он успешно справляется. Тем самым мы укрепили главные звенья производства, охватили партийным влиянием всех рабочих смены.

Влияние партийной группы в борьбе за четкую и бесперебойную работу участка значительно повысились. Повысилась и трудовая дисциплина на участке. Сейчас каждый случай, ведущий к срыву обяза-

тельств, обсуждается на партийном собрании или на собрании рабочих.

12 июля машинист Попов нарушил правила езды и забуркал вагоны, задержав снабжение лав порожняком. Этот случай мы обсудили на общем собрании рабочих и потребовали освободить Попова от обязанностей машиниста и перевести на менее ответственную работу.

Аварию с машиной на Болдыревском закруглении допустил машинист электровоза Семенов. По его вине шахта недодала 200 тонн угля. Обсуждая поступок Семенова, рабочие потребовали, чтобы ему дали выговор и предупредили, что если он еще раз отнесется халатно к своим обязанностям, то будет снят с работы.

Обсуждая каждый такой случай мы тем самым укрепляли трудовую и государственную дисциплину в коллективе, прививали чувство ответственности за порученное дело у каждого рабочего.

Большое внимание придает партгруппа гласности соревнования и наглядной агитации. Итоги работы каждого машиниста и кондуктора обязательно доводятся до смены. Через каждые 10 дней показатели смены и каждого машиниста выставляются для обозрения на доске показателей. Регулярно выпускается стенная газета «Транспортник», редактором которой является коммунист тов. Кузнецов.

В июле коллектива смены взял на себя обязательство выполнить месячное задание не менее чем на 140 проц. Каждый машинист электровоза заключил индивидуальный договор, в котором записано: «Четко обслуживать прикрепленные участки, не допускать аварий, ликвидировать простой».

С первых же дней нового месяца коммунисты партгруппы и смена в целом с честью справляются со взятыми на себя обязательствами. Сменные задания выполняются не менее чем на 130—140 процентов.

Среди рабочих коммунисты проводят большую массово-политическую работу. Коммунисты Наймарк и Кузнецов изучают с коллективом биографию Иосифа Виссарионовича Сталина. Агитаторы Полянский, Захватов, Лобанов и др. проводят беседы и читки газет.

Опыт работы партийной группы 14-го участка хорошо прижился в нашей смене. Коммунисты поняли главное — свою ответственность за четкое и бесперебойное снабжение лесом и порожняком и за своевременную отгрузку угля от участков. Мы приложим все силы к тому, чтобы слово, данное Великому Сталину, было с честью выполнено нашим коллективом.

И. ШЕВЦОВ,
партгруппа смены, участка
подземного транспорта шахты
имени С. М. Кирова.

В борьбе за досрочное выполнение плана

Вступая во второй год Стalinской пятилетки развития и восстановления народного хозяйства СССР, коллектив артели им. Н. К. Крупской взял на себя обязательство закончить полугодовой план по валовой продукции к 10 июня и завоевать первенство в социалистическом соревновании артелей Кемеровской области. С обязательствами коллектив справился отлично: полугодовой план был выполнен на 20 дней раньше срока, а к концу полугодия выдано сверхплановой продукции на сумму 72200 рублей, что в общем итоге составило выполнение полугодового плана на 114,3 процента и снижение себестоимости готовой продукции на 2 процента.

В социалистическом соревновании за досрочное выполнение плана артель заняла первое место в

системе горпромсоюза и второе место по области в системе артелей промышленной кооперации, за что получила денежную премию в сумме 10 тысяч рублей и переходящее красное знамя правления горпромсоюза.

Особенно хорошо работала белошвейная бригада тов. Новиковой, выполнившая полугодовой план на 124 процента, трикотажные бригады Коноваловой и Ватолиной, выполнившие план на 114,7 процента. Закройщик Никольская план выполнила на 547,3 процента, а мастера массового пошивания Никольская, Новикова, Гущина и Шевракова свой полугодовой план выполнили на 300 процентов. Мастера индивидуального пошивания Войтова и Троегубова, мастер по строчке-вышивке Яраева план выполнили на 150—170 проц.

Эти успехи бригад и стахановцев явились результатом того, что руководство артели правильно организовало труд. Используя свой многолетний опыт работы, председатель артели тов. Хованский, а также его помощники Мариева и Пономарева организовали фронт работы с таким расчетом, чтобы не было простоев из-за отсутствия заказов, заботились о повышении квалификации работниц, организовали обмен опытом, проведение технических минимумов, бригадно-индивидуальное обучение. В артели выросли высококвалифицированные кадры мастерий, например, тов. Королева из простой работницы стала бригадиром белошвейной бригады.

В борьбе за досрочное выполнение плана решающую роль сыграла хорошо поставленная массово-политическая работа среди коллектива. Наши агитаторы т.т. Матюшенко, Коновалова, Королева и другие систематически знакомили

рабочих с событиями, происходящими в нашей стране и за границей. Среди рабочих изучены итоги работы Сессии Верховного Совета РСФСР, сообщение Госплана СССР об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства на 1947 год за II квартал и др. материалы.

С большим вниманием и интересом слушают рабочие беседы о жизни и деятельности Иосифа Виссарионовича Сталина. Оживление массово-политической работы значительно подняло производственную активность коллектива.

Организация социалистического индивидуального и междубригадного соревнования и периодическая проверка итогов соревнования — вот в основном на что была направлена агитационно-массовая работа в коллективе.

Коллектив артели дружный и склонченный и достигнутые успехи для него не предел. Однако условия работы, в которых сей-

час находится коллектив, мешают нормальной работе. Занятое цеха артели помещение настолько, что негде установить лов для мастеров, и прежде приступить к работе мастера не имеют места, часть их работает коридоре, на крыльце и даже дворе. Это снижает производительность труда. В купленном для артели доме три квартиры занимают жильцы, ничего общего не имеющие с артелью. Постановление исполкома о выселении жилья не проводится в жизнь, артели необходимо расширить площадь мастерской.

Коллектив артели взял на себя обязательство в день 3-й годовщины Великого Октября кончить годовой план по выпуску готовой продукции широкого потребления, со своими обязательствами с честью справится.

И. Марченко — зам. председателя артели им. Крупской по культурно-массовой работе

Добиться выполнения графика циклическости

На днях на собрании партийной группы участка № 3 шахты «Журавинка» с большой активностью прошло обсуждение постановления горкома ВКП(б) «О распространении опыта работы партийной группы участка № 14 шахты им. С. М. Кирова в борьбе за циклическость».

Коллектив участка успешно справился с выполнением взятых на себя обязательств в первом полугодии и выдал сверх плана 5500 тонн угля. В авангарде борьбы за угольшли коммунисты навалоотбойщик Мячин, крепильщик Анисимов и другие, выполнившие норму до 200 процентов.

Но такие показатели не удовлетворили горняков. Коллектив решил во второй половине года добиться лучших результатов и работать только по циклическому графику.

Обсуждая статью партгруппы 14-го участка тов. Расстренина, «Партийная группа в борьбе за цикл», коммунисты вскрыли серьезные недостатки, имеющиеся в работе партгруппы и руководства участка.

Партийная группа недостаточно проводила массово-политическую работу среди коллектива, зачастую проходила мимо фактов нарушения трудовой и технологической дисциплины, не осуществляла по-настоящему контроль за хозяйственной деятельностью и, самое главное, не добилась перевода участка на циклический график работы.

Собрание наметило практические мероприятия, обеспечивающие переход участка на циклический график работы. Начальнику участка коммунисту тов. Литвинову партийное собрание поручило составить сменный график циклической работы, механику участка Карпову просмотреть все механизмы и выявленные дефекты немедленно устранить. Организовать среди механизаторов учебу по повышению квалификации.

В целях повышения массово-политической работы среди горняков развертывания действенного соревнования чтобы провести в жизнь циклическости лавы, собрание распределило коммунистов на самые ответственные участки работы. В подготовительную смену 4 человека остальных в очистные смены подготовительной смене коммунисты Анисимов и Кочкарев проводят свою политическую работу, организуют и возглавляют соревнование горняков.

Посадчику Митрякову поручено осуществлять контроль за оборудованием, снабжением лесом.

Партийная группа предъявила требования руководству шахты своевременно снабжать участок порожняком и крепежным лесом, нижнем и люковым приводами, таки заменить наварными, добить 150 штук концов рельса для механизированного крепления и т. д.

С намеченными мероприятиями партгруппа выступила перед рабочими. Коллектив единодушно поддержал коммунистов и на участке развернулась борьба за достижение намеченной цели.

Смена горного мастера тов. Шалкина обязалась своевременно готовить фронт работы, строго удаляясь в установленное время. Бригады навалоотбойников т.т. Поря и Миллера вступили друг другом в соревнование и взяли на себя обязательство выполнять и перевыполнить производственный план.

Сейчас на счету участка 400 тонн сверхпланового угля.

Дело чести партийной группы участка добиться циклической работы и выполнить взятое обязательство в июле 1000 тонн сверхпланового угля.

А. ЕРМАШЕВИЧ

В помощь агитатору

Что дает применение метода Матросова

ника московской обувной фабрики «Парижская Коммуна» Матросова, удостоенного премии, приобрело широкую известность в стране. Его смелого новатора и замечательного движения распространение стахановцев труда, за подтягиванием рабочих до уровня норм.

Матросов — один из миллиардов советских рабочих, партия и советская

стали сознательное от

труду, заботу об инте-

рессах производствен-

ства овладеть высокими

методами труда

работы всего пред-

в 1946 году он на опера-

зере выполнил две с

формы. Как он достиг

высокой производительности

изменением техники своего

и условий труда и его организацией. Внимание

откликнувшись к своей ра-

боте, нашел много воз-

можности для повышения производительности труда. Вот что он об

разывает:

«...Я перечислю целый ряд не-

задержек, излишних и для закройщика ра-

бочих, углащищем у меня до-

времени. Я перечислю

их: ...Мой пресс

регулирован, капризничает; удары; закройная

сталась небрежно, она

а когда она выходит,

то мне приходилось

другой или самому

искусством; чтобы получить

и товар для рас-

ходил в цеховую

когда проставляя там в

—15 минут. Были и

обстоятельства».

своей настойчивости, добился устранения

существующих мелких не-

удобств, сказавшись: вме-

сто 10 проц. нормы он стал

за две—три, а в даль-

ние за четыре с лишним

Опыт подсказывал Матросову, что в подтягивании отстающих рабочих до уровня передовых, в широком распространении стахановских методов труда кроются большие возможности увеличения производства. Присматриваясь к работе

нормы в день. Это было огромным производственным достижением, выдающимся рекордом, которым он по праву мог гордиться. Но как подлинный новатор, неустанно стремящийся к новым достижениям, Матросов не удовлетворился своим личным рекордом, он хотел, чтобы вся его бригада добилась высокой производительности труда. Матросов был убежден, что каждый рабочий может овладеть высокопроизводительными методами труда.

«То, что я делаю, — говорил он рабочим, — доступно любому. Надо лишь научиться считать время не только на минуты, но и на секунды». И чтобы доказать, что отстающие рабочие, если им будет оказана товарищеская помощь, могут догнать передовиков, он попросил направить в его бригаду малоопытных работниц, выполняющих нормы лишь на 80—90 процентов. Он решил обучить их новым приемам работы. В бригаде Матросова фактически была организована стахановская школа, и он стал ее руководителем. Он помог рабочим правильно организовать рабочее место, научил их наиболее экономному расходу кожи, показал, как надо работать по-стахановски. В результате, отстававшие раньше закройщики постепенно повышали выработку, через некоторое время стали выполнять 2—2 с половиной нормы.

Василий Матросов не хотел останавливаться на достигнутом. Он вы свободил из бригады четырех работниц, а с оставшимися пятью продолжал перевыполнять задание в несколько раз. Одну из своих лучших учениц, закройщицу Анастасию Дементьеву, Матросов предложил назначить руководителем самостоятельной бригады. Сейчас бригада Дементьевой не отстает по производительности труда от бригады Матросова.

Опыт подсказывал Матросову, что в подтягивании отстающих рабочих до уровня передовых, в широком распространении стахановских методов труда кроются большие возможности увеличения производства. Присматриваясь к работе

этот идею, которую он долго вынашивал и о которой много беседовал с инженерами и рабочими, Василий Матросов облеч в форму конкретного предложения, с которым он выступил в начале нынешнего года на цеховом производственном совещании, посвященном обсуждению плана второго года послевоенной пятилетки.

«Я считаю, — заявил на нем Матросов, — что мы можем значительно перевыполнить план. Для этого необходимо подтянуть всех рабочих до уровня передовых. Вношу предложение: составить и осуществить цеховой план внедрения стахановских методов труда».

Это предложение, принятое производственным совещанием закройного цеха, встретило большую поддержку на всей фабрике, а в дальнейшем на многих советских предприятиях.

В чем сущность и значение плана внедрения стахановских методов труда?

Такой план, в составлении которого участвуют все рабочие и инженерно-технические работники цеха, способствует развитию творческой инициативы коллектива и позволяет выявить резервы повышения производи-

закройного цеха, он все чаще задумывается над вопросом: почему из 260 рабочих цеха 13 человек не выполняют сменных заданий, а многие ограничивают свою выработку только нормой? Если обучить отстающих рабочих, передовым методам работы, если опыт лучших стахановцев цеха сделает достоянием всех рабочих, можно легко повысить выработку рабочих закройного цеха, что создаст условия для повышения производительности всех остальных цехов. Но для того, чтобы применить передовые методы работы, надо, во-первых, изучить и обобщить стахановский опыт цеха, во-вторых, создать условия для широкого внедрения этого опыта. Так родилась мысль о составлении плана организационно-технических мероприятий, обеспечивающих распространение стахановских методов среди всех рабочих.

Эту идею, которую он долго вынашивал и о которой много беседовал с инженерами и рабочими, Василий Матросов облеч в форму конкретного предложения, с которым он выступил в начале нынешнего года на цеховом производственном совещании, посвященном обсуждению плана второго года послевоенной пятилетки.

По примеру и опыту закройного цеха были составлены планы внедрения стахановских методов труда в других цехах, а также общефабричный план. Для составления этих планов были созданы общефабричные комиссии и бригады по цехам. В этой работе принял участие подавляющее большинство рабочих, инженеров и техников. Путем бесед с каждым рабочим и после обсуждения планов на производственных совещаниях удалось собрать более 1200 предложений, направленных к улучшению организации рабочего места, условий труда и организации производства. Первый же месяц реализации этого плана дал увеличение выпуска продукции на фабрике на 10—12 проц. Благодаря внедрению высокопроизводительных методов труда средняя дневная выработка рабочих на фабрике «Парижская Коммуна» теперь повысила по сравнению с прошлым годом на 17 процентов.

(Окончание в следующем номере)



Карело-Финская ССР. Петрозаводская слюдяная фабрика вырабатывает изоляционную слюду для электропромышленности страны.

НА СНИМКЕ: стахановки фабрики М. В. Морозова (слева) и А. А. Прохорова за упаковкой слюды для Ленинградского завода «Электросила».

Фото В. Полякова
Прессклуба ТАСС

Слет железнодорожников

На днях закончился слет молодых рабочих, стахановцев и ленинцев Томской и Омской железных дорог, проходивший в гор. Новосибирске.

Представителями слета от ст. Кольчугино были осмотрщик вагонов тов. Костров, кузнец ТКМ тов. Робинок, обходчик пути тов. Широкова, секретарь комсомольского комитета ВЛКСМ узла тов. Черепанов и др.

Лучшие работники узла Кольчугино были премированы и награждены значками «Отличный путеец». Среди них: Робинок и Костров, получившие денежные премии, Широкова — значок «Отличный путеец»

В перерывах между совещаниями слета молодежь ознакомилась с городом и посетила театр «Красный факел», где просмотрела спектакль «За тех, кто в море».

На слете были подведены итоги работы дорог за полугодие. Узел ст. Кольчугино отнесен слетом, как один из лучших.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ТЕХНИЧЕСКОЙ БАЗЕ ТРЕСТА

Кубасса в письме вождю тов. Пиястуновичу Стalinу да-
ет досрочно выполнить программу и к 30-й

октября притти с высокими показате-
лями

уголь, за сниже-
ние немалая роль

так называемым «под-
тестом «Ленинуголь».

Во-вторых, относится

к снабжения треста

т. Салутин), от

такой работы, кото-
рой бесперебойная работа

и выполнение

задач

поступление на

оборудования и

паряду с расширени-
ем производители треста (зам.

Убытки, причиненные Углегорскому

хужением технических ценностей, имени Кирова,

не беспокоят никого: ни руководство углегорскими, ни руководители углегорской базы. Так за последние месяцы неизвестно кому увезены с 22-го уклона конвейерный привод «ДК-3-15», мотор, пускатели, 2 вагонетки Коппеля, сотни возвратных рабочих роликов, 1000 метров ка-

ната и много запасных частей к различным механизмам.

Сумма только выше перечисленного исчисляется десятками тысяч рублей, не включая убытков, которые терпит Углегорскому за порчу и разбрасывание отдельных узлов и частей от механизмов.

Неблагополучно с хранением оборудования и материалов и на самой базе. Дорогостоящее импортное оборудование, канаты, железные изделия находятся под открытым небом и подвергаются в течение года всем явлениям природы, покрываются коррозией и теряют свои первоначальные качества и назначения. Так был испорчен канат диаметром 47,5

м-м, предназначенный для шахты

В Углегорске из-за малой емкости тары для хранения горюче-смазочных материалов, цистерны, приведшие в адрес углегорскому, простоявают, за что только за I-е полугодие 1947 года уплачено штрафа железнодорожной дороге в сумме 22,400 рублей.

По существу жизни, деятельность углегорскому не интересуется ни один работник треста и в частности зам. управляющего трестом по общим вопросам тов. Пиястунович. Работники треста появляются в Углегорске только тогда, когда им нужно что-нибудь выписать для себя.

Коллектив сотрудников Углегорска в большинстве своем молодой, ему иногда требуется помощь, консультация, совет, а этой помощи они не получают. В частности Углегорску пришлоось вариться в собственном соку при составлении годового плана завода, в то время как по приказу комбината в составлении плана завода должны были принять участие все отделы треста.

У руководящих работников тре-

ста нет еще твердого порядка в вопросе — кто и какие материалы и оборудование распределяет по шахтам и цехам. В результате получается лишняя гонка экспедиторов шахт, недоразумения.

Все это не могло пройти мимо внимания партийной организации, которая еще в прошлом году поставила вопрос о расширении базы Углегорска. По этому вопросу было принято развернутое решение, выписка из которого была исправлена в трест. Но трест на это решение не обратил внимание, оно так и осталось на бумаге.

Сейчас вопрос о расширении базы Углегорска приобретает актуальное значение, трест должен серьезно в самое ближайшее время заняться работой углегорска, ибо дальше такое положение терпимым быть не может.

К. ИСАКОВ,
секретарь партийной организа-
ции Углегорска треста «Ле-
нингороль».

Подписание торгового договора и соглашения о товарообороте и платежах между СССР и Венгрией

В результате переговоров между министерствами внешней торговли СССР и прибывшей в Москву венгерской торговой делегации, состоявшихся в дружественной атмосфере, 15 июля с. г. состоялось подписание договора о торговле и соглашения о товарообороте и платежах между Советским Союзом и Венгерской республикой.

Советский Союз будет поставлять в Венгрию железную руду, кокс, ферросплавы, хлопок, искусственные удобрения, различные химические товары, соль и другие това-

ры, в которых нуждается венгерское народное хозяйство.

Венгрия, со своей стороны, будет поставлять в Советский Союз нефтепродукты, стальной прокат, продукцию своей машиностроительной и электротехнической промышленности, хлопчатобумажные ткани, спирт и другие виды сельскохозяйственной продукции.

Договор и соглашение подписали с советской стороны — Министр внешней торговли А. И. Микоян и с венгерской стороны — Министр торговли и кооперации г-н Рональ Шандер.

Крупные финансисты на ответственных правительстенных постах в США

НЬЮ-ЙОРК, 18 июля (ТАСС). Тенденция назначать ведущих финансистов на руководящие правительственные посты продолжает усиливаться в США. 16 июля Трумен заявил о назначении Давида Брюса помощником министра торговли. Брюс является сыном бывшего министра торговли и крупнейшего финансиста Меллона. Он связан с крупной аллюминиевой корпорацией и другими предприятиями.

В настоящее время на высоких правительстенных постах находятся следующие крупные финансисты: министр торговли Гарриман — финансист, связанный с банковскими, железнодорожными, горными и авиационными предприятиями.

ми; морской министр Форрестол — бывший глава крупной банковской фирмы Уолл-Стрита «Деллон, Рид Энд Компани»; заместитель государственного секретаря Ловетт — видный банкир, являющийся компаньоном банкирской фирмы «Браул Бразеро, Гарриман Энд Компани»; заместитель государственного секретаря Клейтон, долгое время возглавлявший крупнейшую в мире хлопковую фирму «Андерсон Энд Клейтон Компани». Бывший компаньон крупнейшей юридической фирмы Уолл-Стрита «Еравейт Денвердорф Спэйн Вуд» Маклой является председателем международного общества независимости Индии.

Заявление Трумена на пресс-конференции

ВАШИНГТОН, 18 июля (ТАСС). На пресс-конференции Трумен отказался ответить на вопрос, существует ли какая-либо возможность, что США окажут помощь Европе на основании так называемого плана Маршала до наступления весны.

Трумен отказался что-либо сообщить по поводу недавнего увеличения цен на уголь, несмотря на сделанное им раньше заявление, в котором он призывал угольные и сталелитейные компании воздержаться от увеличения цен.

Подписание Труменом закона о законопроекте об ассигновании средств морскому министерству

НЬЮ-ЙОРК, 19 июля (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс передает из Вашингтона, что Трумен подписал законопроект об ассигновании 3 миллиардов 433 миллионов 46 тысяч долларов на деятельность военного министерства на бюджетный год, начавший 1 июля, то есть на 244 миллиона долларов ниже суммы, которую Трумен запрашивал первоначально. Эти ассигнования дадут возможность военно-морскому флоту иметь личный состав численностью в 395 тыс. чел.

Предоставление американского займа Италии

ВАШИНГТОН, 12 июля (ТАСС). Председатель правления экспортно-импортного банка Мартин объявил, что банк готов рассмотреть вопрос о предоставлении дополнительного кредита «определенным отраслям или подразделам итальянской промышленности, прямым или косвенным образом связанным с итальянской внешней торговлей».

В январе экспортно-импортный банк предоставил 100 млн. долларов специальному отраслям итальянской промышленности.

К разделу армии между Индией и Пакистаном

ДЕЛИ, 17 июля (ТАСС). Совет по разделу Индии принял дополнительные решения о разделе армии. Пакистан получает 6 бронемеханизированных соединений, Индия — 12. В Пакистан переходят 5 артиллерийских полков, в Индию 10. Пакистан получает 34 инженерных части (в основном в разmere рот и взводов), Индия — 61 часть.

В Греции продолжаются массовые аресты. Общее число арестованных за истекшую неделю достигает 15 тысяч. Арестованных высыпают на острова, главным образом на Икарию, где, по слухам, будет создан большой концентрационный лагерь. Перед отправкой в ссылку заключенные не подвергаются даже формальному допросу. Это лишний раз доказывает, что, так называемый, «коммунистический заговор» — чистый вымысел.

В Индонезии продолжаются военные действия между голландскими войсками и индонезийскими. Западнее Батавии голландские пехотные подразделения, поддерживающие танками, начали наступление на позиции индонезийцев. Серь-

Требование американских оккупационных властей в Японии

ДЕЛИ, 18 июля (ТАСС). По поступающим сюда сведениям, американские оккупационные власти в Японии потребовали от японского правительства 20 миллиардов иен на скважинные расходы в дополнение к принятой парламентской смете на эти цели в сумме 27 миллиардов иен.

Правительство передало этот вопрос в парламент.

Таким образом, в общей сложности американские власти требуют для текущего финансового года 47 миллиардов иен на оккупационные расходы. Как передают, парламент уже обсуждал этот вопрос.

Утверждение государственным советом Китая плана «общей мобилизации»

ЛОНДОН, 20 июля (ТАСС). Как передает нанкинский корреспондент агентства Рейтер, 18 июля государственный совет (высший орган китайского правительства) одобрил план «общей мобилизации», подчеркнув при этом «разрыв с коммунистами». План предусматривает мобилизацию войск для борьбы против демократической армии, а также необходимых для армии материальных ресурсов. Планом предусмотрено ограничение прав собраний и свободы слова, предоставление правительству права контроля над ценами, зарплатой и производством. Согласно плану объявляются вне закона забастовки и локауты.

К положению в Японии

ЛОНДОН, 19 июля (ТАСС). Токийский корреспондент газеты «Ньюс Кроникл» сообщает, что японская ассоциация внешней торговли надеется получить от американских предпринимателей заем в 250 млн. фунтов стерлингов с тем, чтобы создать для себя возможность «ведения благоприятной внешней торговли».

В то время как японские предприниматели зонтируют почву в отношении получения иностранных займов, член японского парламента сообщил, что алмазы, стоимость которых выражается в миллионах фунтов стерлингов, до сих пор не переданы союзным оккупационным властям.

За рубежом

В Греции продолжаются массовые бои происходят у восточного побережья Явы. В одном из районов военные действия ведут при поддержке авиации голландские военные суда.

Египетские телеграфные службы прекратили работу, объявив, что они не возобновят ее до тех пор, пока не будет улучшено их материальное положение.

После двухнедельных оборонительных боев в районе Граммос партизанско командование, не сдавая своих позиций в этом районе, бросило основные силы на юг. В результате короткого боя партизаны захватили важный мост в четырех километрах от города Коница и на несколько часов заняли

Убийство пяти бирманских министров

ЛОНДОН, 20 июля (ТАСС). Лондонское радио передало, что вчера в Рангуге убиты 5 членов исполнительного совета Бирмы.

Согласно сообщению бирманского представительства в Лондоне, нападение произошло во время заседания Исполнительного совета. К зданию исполнительного совета подъехал автомобиль. Один из прибывших остался в автомобиле, а пять человек, в оруженных автоматах и револьверами, отправились в зал, где заседал совет. Боец вооруженной охраны пытался оказать сопротивление, но был ранен. После этого вооруженные вошли в зал заседания и открыли огонь. Затем они вышли, сели в автомобиль и скрылись. В числе убитых: Аунг Сан, заместитель председателя исполнительного совета, Убане, член совета по вопросам торговли и снабжения, члены совета по вопросам просвещения, по вопросам промышленности и труда и по вопросам финансов, а также заместитель секретаря департамента транспорта. 2 других члена совета ранены.

Заявление аргентинского министра иностранных дел

НЬЮ-ЙОРК, 17 июля (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс сообщает из Буэнос-Айреса, что аргентинский министр иностранных дел Брамугли заявил представителям печати, что Аргентина приняла приглашение на «конференцию по обороне Западного полушария». Брамугли сказал, что в составе аргентинской делегации будут представители армии, военно-морского флота и авиации.

Польско-французское торговое соглашение

ПАРИЖ, 18 июля (ТАСС). Как сообщает агентство Франс Пресс, между Францией и Польшей подписано торговое соглашение. Соглашение предусматривает поставки Франции материалов для восстановления тепловых и гидроэлектрических станций Польши, а также для постройки линии высокого напряжения, связывающей Силезскую электростанцию с Лодзи и Варшавой. В обмен на эти материалы Франция получит польский уголь.



Тула. Закончились соревнования по французской борьбе на стадионе РСФСР, в которых участвовали 11 мастеров спорта, из которых первого разряда и 59 второго разряда. Звание чемпиона РСФСР на 1947 год завоевал мастер спорта Кожарский (Московская область).

НА СНИМКЕ: мастера Кожарский и Анисимов во время соревнований.

Фото Н. Князева
Прессклуба ТАСС

По нашему городу

НА УГОЛЬНЫЕ ШАХТЫ САХАЛИНА

На днях на Южный Сахалин выехали 200 шахтеров с семьями для работы на угольных шахтах. Все командированные из «Ленинуголь» шахтеры являются квалифицированными рабочими различных специальностей: мотористы, машинисты, электровозов, элекслесари и другие. Среди работающих есть и инженерно-технические работники, такие как инженер Хомченко и другие.

Курсы по повышению квалификации учатся

Городской отдел народного образования организовал массовые курсы по повышению квалификации учителей начальных классов города и района. Опытные педагоги т.т. Григоренко, Смирнова, Гладышева, Петровский передают молодым учителям свои знания в воспитании и обучении нового поколения. На курсах занимались 25 учителей начальных классов.

Извещение

22 июля, в 7 часов вечера, в кабинете состоится цикл лекций на тему: «Оформление большевиков в самостоятельный партию нового типа на II конференции в 1912 году». Читает лектор горкома В. Бекренев. Вход на лекцию по постановке билетам. Отдел пропаганды и агитации ВКП(б).

Зам. ответ. редактора М. Ульев

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

22-23 июля

«РАДУГА»

Сеансы: 10, 12, 2, 5, 8-30, 10-15.

24-25 —

«ВОЛГА-ВОЛГА»

тиражи 3-29 два звонка